
Sitzungsprotokoll

Protokoll des Kernteamtreffens „Wärmewende Lindenberg“ am 23.02.2024, 18:30

Teilnehmer:

 „Leme“
 Iris Moser
 Nico Raabe
 Andrej Schleyer
 Martin Tretter
 Christine Weis-Hiller
 Hermann Granzer

TOP1: Infos aus dem Gespräch von Christian Hörndl mit Herrn Mulert

 Hr. Mulert hat die vorher genannten Beträge für eine Machbarkeitsstudie nicht bestätigt, es 
ist unklar wo die Aussage zu den Summen herstammt

 Machbarkeitsstudie beinhaltet
o Bedarfsabfrage
o Skizzierung eines fiktiven Leitungsnetzes, allerdings ohne Berücksichtigung schon 

verlegter Leitungen (Spartenpläne“), deshalb weniger Aussagekraft
o Hinweis ob Warm- oder Kaltnetz

 Weitere Infos von Christian Hörndl:
o Gemeinde hat Antrag auf Förderung gestellt
o Rückmeldung noch offen
o Feuerwehrhaus könnte in Planung einbezogen werden
o damit könnte der Teilbereich Lindenberg mit einbezogen werden
o evtl. ist hier ein Zuschuss auch zu einer Machbarkeitsstudie möglich
o Förderantrag über BEW (Bundesförderung für effiziente Wärmenetze) evtl. möglich
o Christian bietet an auch mit Autohaus Bauer zu sprechen → ja; das würde uns helfen
o Christian fragt bei Gemeinde nach Rückmeldung zum Förderantrag

 Beschluss: Wir warten auf die Infos von Christian, danach planen wir ein weiteres Vorgehen

TOP2: Review des Infobriefes

 Einführungsworte des Bürgermeisters → vorteilhaft für uns, gibt uns mehr Seriosität → ok
 Statt Kernteam nur 2 Namen nennen → ok
 Kontaktdaten Energiegenossenschaft streichen → ok
 Einfügen, dass jeder mittelfristig betroffen ist
 Um Rückmeldung bitten, auch wenn man nicht interessiert ist, um die Wärmeplanung zu 

ermöglichen
 Mieter bitten, die Info an den Vermieter weiterzugeben
 „flexibler Einstieg“ nach oben ziehen, damit klarer wird, dass nicht jeder sofort umstellen 

muss
 Brief nicht einfach in die Briefkästen werfen, sondern unser Bekanntennetzwerk nutzen und 

möglichst alle persönlich ansprechen
 Rücklaufadresse: Hermanns Briefkasten (Lindenberg 177)
 Hermann schickt einen Hausnummernplan in die Runde zur Planung der Verteilung



 Beschluss: 
o Nico überarbeitet den Brief, Hermann finalisiert, dann in die Gruppe schicken
o Es gibt keinen weiteren Review des Briefes (sonst wird er nie fertig...)
o Beim nächsten Meeting die Verteilung konkret planen und Verteilbereiche vergeben

TOP3: Sonstiges

 Nico schickt die Email Adressen in die Runde, damit wir uns direkter informieren können
 Webseite: legen wir erst an, wenn wir anhand der Rückmeldungen sehen, dass genügend 

Interesse besteht
 nächstes Treffen: 8.März 19:45, Nico lädt ein

Die Sitzung endet gegen 19:30

Protokollführer: Hermann Granzer


